



《“苏式婚姻”365 行动方案》发布

苏州启动深化婚俗改革系列主题活动

为推进移风易俗,积极培育时代新风新貌,做实做优幸福万家大民生,努力打造婚俗改革助力“甜蜜经济”发展苏州新样本、新模式,5月17日,“爱载苏州 最美姻缘——2024 苏州深化婚俗改革系列主题活动”启动仪式在苏州桃花坞历史文化片区举办。

启动仪式上,《“苏式婚姻”365 行动方案》正式发布,聚集“服务三类人群、实施六大行动、健全五项保障举措”,服务“老苏州人、新苏州人、洋苏州人”三类群体,实施婚姻家庭道德建设行动、培树文明婚俗新风行动、婚姻平台载体建设行动、助推“甜蜜经济”发展行动、婚庆产业体系发展行动、婚姻人才队伍建设行动等6大行动,落实加强组织领导、政策指导、工作督导、服务保障、宣传倡导等5项举措,持

续深化婚俗改革成果,探索苏州“甜蜜经济”发展之路,积极融入社会经济发展大潮,做优做强民生大工程。

现场,苏州轨道交通集团发布“乘着地铁去结婚”城市品牌,引导新人游在苏州、爱在苏州,乘着地铁向幸福出发,推广文明节俭的社会新风尚;全市“甜蜜事业+甜蜜产业”热力图也正式发布,预示“爱载苏州 最美姻缘——2024 苏州深化婚俗改革系列主题活动”正式启动。

现场通报了一批婚俗改革示范区,命名了一批特色结婚登记颁证点,发布了“苏誓良缘”结婚誓词、“幸福锦囊六件套”,表扬了一批优秀婚姻登记员,聘请了一批资深婚姻家庭辅导员,还通过“婚俗改革”主题小品《吃讲茶》和“新苏州”“洋苏州”代表的《以爱育爱

满苏城》演讲等具有新时代新风尚特色的节目,激励所有在苏州工作的人们热爱苏州、建设苏州、奋斗苏州、造福苏州。

除此之外,还发布了《姑苏区甜蜜经济“1+8”婚姻产业服务项目》,举行了苏州“甜蜜事业”融合发展协同合作签约仪式,探索创新全市婚姻服务融合发展,提升“购、影、礼、宴、住、游”的消费体验,推动苏州经济产业升级和高质量发展。

启动仪式后,以“喜、美、住、装、游、礼、文、听”系列主题布置的桃花坞婚俗文化市集吸引人们驻足。通过甜蜜产业市集展、江南宋韵婚礼秀、倒叙婚服展、水乡婚礼表演等,引领大家沉浸式感受江南婚恋的唯美浪漫,让甜蜜产业真正落地生根,推动甜蜜经济又好又快发展。

徐晓安

文明接力,做文明可爱苏州人

为推广促进文明行为,引导居民群众自觉做文明可爱苏州人,近日,相城区元和街道凌浜社区发起“文明我接力——文明旅游体验官”宣传活动,呼吁辖区居民一起传递文明,做文明可爱苏州人。

据悉,“文明我接力”互动区位于纪元路文明墙绘一侧,居民们路过停下脚步,扭出一个“文明接力球”,写下自己眼中的文明一件事,扫描“文明随手拍”二维码上传身边的文明瞬间,在享受趣味体验的同时也让文明意识深入人心,引导居民群众践行文明礼仪,自觉养成文明行为好习惯,一起为文明接力。

新时代,每个人都是文明的实践者,文明城市的建设离不开

每一位居民的支持与参与,通过此次“文明我接力”互动宣传活动,号召广大居民朋友们行动起来,人人争当“文明旅游体验官”,做文明可爱的苏州人,以涓涓细流汇聚文明合力,以举手之劳共建美好城市,让文明之花在美丽元和绽放。

下一步,凌浜社区将以此次活动为契机,结合新时代文明实践工作,以群众喜闻乐见的形式,广泛开展文明交通、文明用餐、文明上网等内容丰富的宣传活动,进一步引导居民群众规范自身行为,促进文明行为习惯的养成,真正让文明行为内化于心、外化于行,以个人小文明推动社会大文明。

徐晓安

趣味廉运会,让廉政教育“活”起来

为促进党员干部、社区居民增强廉洁自律意识,营造崇廉尚廉良好风尚,近日,泾园北社区党委在社区广场组织开展了廉政趣味运动会。

运动会设置了一系列富有挑战性和趣味性的比赛项目。其中,“飞镖足球”“支援前线”项目考验

了参赛者的精准度和团队协作能力,现场气氛热烈。在“精准投掷”游戏中,党员干部们利用弹弓将手中的“小鸟”投射出去,击打代表“贪、腐”的老虎玩偶。在运动会的尾声,红色管家志愿者还为党员干部分发了党纪学习教育的书签,引导大家坚定理想信念,时刻自重自

省。

此次运动会以体育竞技为纽带,巧妙将“廉味”与“趣味”相结合,展现了党员干部与廉同行、尊廉崇廉的良好精神风貌。大家纷纷表示将会把廉洁精神贯彻落实到生活和工作中,做廉洁理念的传播者和廉洁行动的带头人。

徐晓安

“像回家了一样,非常温暖”

苏大举办建校124周年校友返校大会暨专场音乐会

5月18日,苏州大学独墅湖校区洋溢着热烈的气氛,毕业多年的校友们,从大江南北、世界各地回到承载青春与梦想的校园,一起回首青春岁月,共话未来发展。“今天和先生一起回到母校,看到我们曾一起走过的路、自习过的教室、坐过的长椅,一切都没变,像回家了一样,非常温暖。”校友卢海燕说,自己2004年入学,已经整整20年。

当天,苏州大学举办了建校124周年校友返校大会暨专场音乐会。大会上,苏州大学党委副书记、副校长沈明荣致欢迎词。他表示,近年来,在广大校友的关心支持下,学校综合竞争力和影响力不断提升。目前,学校全部22个ESI学科领域中,19个学科进入前1%,5个学科进入前1%,4个学科进入U.S.News世界大学学科排名前10位。自然指数连续六年位列全球高校前60位,全国高校排名第19位。

一所完整的大学是由在校的全体师生和毕业的广大校友共同有机组成的。据悉,苏州大学校友会至今已经成立了76家校友分会,每一个活力满满的分会组织,都是会聚苏大校友的重要平台。现场,苏州大学校友会又迎来了3名新成员,分别是计算机校友会、体育校友会、红十字国际学院校友会,未来,他们将为母校教育事业添砖加瓦。

为了进一步发挥校友在本科招生宣传工作中的力量,学校选聘了首批“全日制普通本科招生宣传



苏州大学供图

大使”,现场特别邀请了5名代表参加聘书颁发仪式。

今年以来,苏州大学教育发展基金会接受社会捐赠项目51个,累计捐赠金额3120余万元。大会现场,绿叶科技集团董事长、绿基金创始人徐建成作为捐赠代表,进行绿基金捐赠仪式。在大家的共同见证下,100万元的慷慨捐赠将为学校教育事业发挥光和热。据悉,绿基金于2014年注册成立至今,公益慈善捐赠总额已超过1.2亿元人民币。

2024年,不仅是苏州大学建校124周年,也是物理学科成立110周年,化学化工学科创立110周年,体育专业创办100周年,放射医学与防护学院、公共卫生学院建(系)院办学60周年。现场,各学科系列纪念活动正式拉开序幕,各

学院部将以师生校友为主体,从学术引领、人才荟萃、校友同庆等方面,开展一系列内涵丰富、务实简约的庆祝纪念活动。启动仪式结束后,广大校友们共同欣赏了专场音乐会。

“接下来,大家还会惊喜地看到,今年暑假东校区广场会重新整修,独墅湖校区体育馆也要启用,本部的文星阁在暑假期间也会启动装修,9月以后市民朋友可以登上文星阁参观打卡。”沈明荣介绍,这些重要建筑的建设整修,都是由校友及社会爱心人士提供捐赠才得以实现。“非常感谢校友与爱心人士的支持,我们将以构建校友母校发展共同体为最高目标,联络好、服务好、凝聚好、团结好海内外校友,打造温馨、有质量的苏大校友之家。”

徐晓安

警校携手,打造“校园里的宣讲队”

“作为桃源小学的法治副校长,徐警官每个月都会来学校给孩子们上法治课,这对帮助未成年人树立正确的世界观、人生观、价值观特别有意义。”谈起派出所民警兼任学校法治副校长一事,苏州市吴江区桃源小学校长周剑锋颇为赞许。

今年以来,桃源派出所积极推进校园法治建设,以法治副校长工作为抓手,量身定做“法治进校园”计划,联合辖区中小学校,由兼任法治副校长的责任民警深入校园集中开展法治宣传讲座,组建校园里的“宣讲队”。

通过“开学第一课”“普法进校园”等有利时机,与学校、老师、家长建立紧密联系,围绕校园欺凌、敲诈勒索、引诱犯罪、识别诈骗等自防能力提升内容,定期分层次、分专题、分对象制作具有特色的宣讲授课大纲,将“硬”法律转化为“软”知识,引导学生树立正确的法治观念,实现未成年人法治宣传教育常态化,

为孩子们系好人生第一颗“法治纽扣”。

此外,桃源派出所还结合“指尖警务”工作机制,创新推出“一校一群”工作法,建立以法治副校长为群主,学校负责人、老师、家长为成员的微信群,架起公安与学校融合发展的新桥梁。通过微信群密切关注学校周边的治安动态,定期发布温馨提示、法治教育、防火防盗、反诈防骗等内容,进一步增强广大师生法治安全意识,提高安全防范能力。

播一颗法治种子,育一方法治心田。截至目前,桃源派出所共开展“法治进校园”活动30余场次,受教育人数达2.1万人。下一步,桃源派出所将结合工作实际,充分发挥公安职能,持续开展内容丰富、形式多样的法治宣教活动,为创造良好的法治校园环境,深入推进平安和谐校园建设起到积极的推动作用。

陈仁杰 费小威 高达

党群一心,筑牢反诈防非防线

近日,团结社区联合红色管家志愿者开展了一场别开生面的反诈防非宣传活动,活动旨在通过丰富多样的宣传方式,让社区居民和新业态新就业群体深入了解诈骗和非法集资的危害,提高大家的防范意识,共同构建安全和谐的社区环境。

活动现场,团结社区的工作人员和志愿者们通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向居民们普及了防范诈骗和非法集资的知识。

通过详细介绍各类诈骗案件的作案手段和特点,志愿者们提醒居民们在面对陌生电话、短信

和网络信息时要保持警惕,不轻信、不透露个人信息,不转账汇款。同时,他们还向居民们宣传了非法集资的危害性,提醒大家要理性投资,选择合法合规的投资渠道,避免陷入非法集资的陷阱。

此外,团结社区的工作人员和志愿者们还结合实际案例,向居民们讲解了如何辨别真伪,提高自我保护能力。

居民们纷纷表示,通过此次活动,他们对诈骗和非法集资有了更深入的了解,将提高警惕,保护自己的财产安全。

徐晓安